

传承国粹 守护健康 天中古中医文化夜市开市

本报讯(文/图 全媒体记者 王冰之 郭雪峰)夜幕降临,华灯初上,人潮涌动。5月31日18时,一场融合了传统中医文化和现代市集元素的天中古中医文化夜市在驻马店市区世纪广场如期开市。

40多位省、市中中医零距离为群众“望闻问切”,群众现场体验20多种中医特色诊疗、10余种特色中草药茶饮,制作中药香囊……传承了千年的中医文化,此刻呈现在大家眼前。

此次活动由市卫健委、驿城区卫健委主办,市中医院、市第二中医院承办,开发区卫计委及全市各级各类医疗机构广泛参与,旨在创新形式、搭建平台,让市民零距离感受中医药的独特魅力和价值,享受到“简、便、验、廉”的中医药服务,进一步汇聚合力,保护好、传承好、发展好中医药这个国粹和瑰宝。

夜市展区设有名中医义诊区、中医

文化科普区、中医特色技术体验区、中药茶饮区、八段锦展示区等,同时对驻马店市25种地道药材进行科普宣传,吸引大批群众驻足观看。

“很实用,能学到许多健康保健知识。”很多市民表示,茶余饭后逛中医药文化夜市,学习养生知识,不失为一种休闲放松的好方式。



天中古中医药文化夜市



市中心医院妇女儿童医院 举办庆祝“六一”儿童节活动

本报讯(文/图 全媒体记者 王捷 通讯员 张子夏)6月1日,市中心医院妇女儿童医院以“三年为序 再启华章”为主题,举办了丰富多彩的庆祝“六一”儿童节活动(如图)。

当日上午,该院副院长、妇儿医院执行院长文秀华到现场为孩子送上节日的祝福,并对参与活动的家长和孩子表示热烈的欢迎。

门诊楼前变成了亲子游戏的海洋。一大早,许多孩子在父母的陪同下参加了切水果、层层叠高、大风车等趣味游戏。这些活动不仅让孩子们感受到了节日的快乐,同时也锻炼了动手能力和团队协作精神。

与此同时,该院急诊儿科的医护人员在门诊楼前进行了一场生动的急救技能演示。通过模拟气管异物处理和心肺复苏操作,家长学习了如何在紧急情况下采取有效措施,提高应对突发状况的能力。

科普讲座在门诊二楼儿童保健科候诊区举行,内容涵盖了儿童误服毒物、便秘、腺病毒感染、



消化道异物、隐睾、川崎病、新生儿黄疸、尖足、多动症、矮小症、肠套叠和营养性贫血等儿童常见健康问题,为家长提供了宝贵的育儿经验。

此外,儿童保健科、小儿普通外科和泌尿外科等科室,举办了丰富多彩的庆祝活动。医护人员

与住院患儿共同参与,传递了医院对孩子的关爱与支持。

据了解,6月1日-7日,该院为孩子提供了一系列免费健康检查服务,包括测骨龄、多动症测评、注意力测评、体态分析、新生儿全身运动质量评估、新生儿基础体检等项目。

市中医院开展“世界无烟日”宣传活动

本报讯(全媒体记者 郭诗玮 通讯员 姚娜)今年5月31日是第37个“世界无烟日”,今年的宣传主题是“保护青少年免受烟草危害”。5月30日下午,市中医院组织呼吸与危重症学科、脑病科、骨病科、后勤科等多学科专家走进驿城区西园街道驿城新村社区开展控烟宣传和

义诊活动。

活动现场,医护人员为群众测量血压,免费提供针灸、刮痧等中医技术,并结合各自专业领域“一对一”进行健康咨询。现场还通过悬挂横幅、发放宣教资料等形式,向群众讲解烟草对人体的危害及戒烟的方法和好处,积极倡导大家养

成健康的生活习惯,远离烟草危害。

此次活动的开展,使广大群众对吸烟的危害有了更深刻的认识,对于进一步增强全民的健康意识,持续巩固无烟环境建设成果,保护青少年免受烟草危害,营造无烟健康成长环境起到推动作用。

一封写给记者的信 展现一段医患情



患者家属(左一)为医生送锦旗

文/图 全媒体记者 王捷

“记者同志:我怀着万分感激的心情向您讲述市第一人民医院呼吸危重症科主任胡轲对我父亲的救治过程……”近日,记者收到一位患者家属的来信,了解了一段相互信任、双向奔赴的医患情。

据患者儿子刘先生介绍,5月2日,他的父亲肺心病突然加重,被紧急送到市第一人民医院呼吸危重症科。当时,他的父亲状况极为危险,呼吸很困难,生命体征极不稳定。面对严峻的形势,市第一人民医院呼吸危重症科主任胡轲毫不犹豫地冲在救治最前线。凭借卓越的专业素养和丰富的临床经验,迅速且精准地对病人进行全面检查与评估,很快就制订出科学有效的治疗方案。在接下来的数天时间里,胡轲时刻关注着刘先生父亲的每一个细微变化,随时根据病情调整治疗策略。

刘先生全家对胡轲心存感激,因此主动联系记者,希望对胡轲的医德医术进行报道。

当日,记者来到市第一人民医院呼吸危重症医学科见到了医生胡轲。胡轲表示,患者家属联系记者并为她送锦旗,她有点诚惶诚恐,作为医生这都是她应该做的。聊起患者和家属,胡轲说这是双向奔赴、相互成就的结果。因为老人病情危重,在做一些检查和治疗时,会面临很大风险,是患者和家属的信任和支持,她才能放手全力以赴进行救治。“你给我100分信任,我必将付出200分努力。”胡轲说。